

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

R. Dirección y Admón. Peligros, 3 Telet. 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 9 de Agosto de 1923

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LV—Núm.—10.221

CRONICA

LOS ROBOS EN BARCELONA

Cuando todavía no se había re- puesto la opinión en toda España del efecto producido por el audaz atraco de los bandoleros a los numerosos parroquianos de la fonda del Ferrocarril, que almorzaban tranquilamente en aquel establecimiento, la noticia de un nuevo golpe de mano más audaz, más importante, menos comprensible, confirma a las gentes en la creencia de que es intolerable la situación vergonzosa de Barcelona y de que en aquella ciudad se está dando el ejemplo sin precedentes en el mundo, de que los bandidos elijan a su antojo los lugares donde ejercer, por la imposición del miedo, sus criminales hazañas.

Ayer el atraco ha sido el local que ocupa la recaudación de contribuciones. El producto de la fechoría asciende a muy cerca de veinte mil duros, y eso que los ladrones no se llevaron más que los billetes de Banco, desdendiendo, sin duda para facilitar su fuga, las cantidades en metálico que estuvieron también a su disposición.

El gobernador civil de la provincia extrema sus medidas de rigor contra los funcionarios de la Policía, les exige el cacheo continuo de las gentes sospechosas, solicita el envío de nuevos elementos y mientras se contesta a esas solicitudes, conviene con el capitán general que el Ejército preste servicio de vigilancia y de protección en las calles de la capital.

Pero el Sr. Portela tiene razón cuando en sus conversaciones con los periodistas, lamentándose de esas vergüenzas barcelonesas, manifiesta más o menos explícitamente que todo será inútil mientras continúe reinando el miedo de los ciudadanos y la cobardía ambiente.

El último asalto al personal de la Recaudación de Contribuciones, en la oficina donde estaban realizándose las operaciones correspondientes, ha ido contra hombres que estaban armados, todos los cuales levantaron las manos cobardemente a requerimientos de los bandidos que los amenazaban con sus pistolas y que les arrebataron las importantes cantidades cuya custodia les estaba encomendada por el arrendatario de las contribuciones.

Algo parecido aconteció el día anterior en el comedor de la fonda del Ferrocarril, pero entonces los robados pidieron lo que era suyo, mientras que ahora el dinero que se llevaron los bandidos no pertenecía a las víctimas del atraco, sino que era dinero de la Hacienda recaudado por agentes del Fisco, que tienen la obligación de defenderlo con la misma energía, por lo menos, que habían desplegado para cobrarlo a los contribuyentes.

Parece mentira que de estos episodios tan repetidos y tan extraordinarios, pueda ser teatro una población de más de un millón de habitantes, entre la mayoría de los cuales no resultan valerosos más que los ladrones.

La labor emprendida por el señor Portela será verdaderamente difícil mientras el extraño apocamiento de ánimo que en general reina en Barcelona y que existe hasta el extremo de que impide a los que lo padecen el pedir socorro a los agentes de la autoridad, no haya desaparecido. Ese miedo favorece, no sólo la acción de los atracadores sino que ayuda a su fuga después de cometido su delito. Sería ya hora de que la mayoría de los habitantes de Barcelona se dieran cuenta de esa situación y de que sobreponiéndose a sus sentimientos de terror, se mostrarán dueños de sí mismos y pensando en lo que en casos semejantes aconteció en otras ciudades españolas, fueran por lo menos auxiliadores de los agentes de la autoridad, para lo cual creemos que no se necesita precisamente sentirse capaces de conquistar la cruz laureada de San Fernando. A poco que así lo

hicieran, la gestión enérgica del representante del Gobierno alcanzaría los resultados que anhela y que España entera desea para honra de los catalanes y para que desaparezca la vergüenza nacional que representa la intolerable situación en Barcelona.

El Tratado francoespañol

Le *Journée Industrielle* escribe:

«Hemos llegado a la víspera del momento en que Francia y España van a fijar las condiciones bajo las cuales el Convenio comercial y aduanero francoespañol podrá continuar en vigor para bien de las dos naciones. Indicios favorables dan la esperanza de que no habrá sorpresa, y que sin derribar el edificio, se conseguirá albergar en él a nuestros viticultores del mediodía en condiciones satisfactorias para sus deseos. Si esta esperanza se realiza, será menester felicitar efusivamente a los organizadores y a todos los que, ya en el Gobierno, ya en el particular, pidieron desde el primer día que se procurara conciliar los intereses en litigio, en vez de crear pasiones artificiales.

Apresurémonos también a hacer constar que entre las personas que han querido tomarse el trabajo de examinar el problema en sus diversos aspectos, la polémica se ha convertido en controversia, lo que significa un adelanto notable. Nuestros compañeros del Mediodía de todos los matices han realizado, en condiciones delicadas, un esfuerzo para no provocar vanas pujas. Los voceros de los grupos vitícolas del Parlamento han consentido en suavizar sus tesis y en apuntalarlas con argumentos más técnicos que políticos.»

Una misión portuguesa en nuestra zona de Africa

Tetuán.—En el paraninfo de las Escuelas españolas celebró ayer una solemne sesión la Junta de monumentos en honor de los sabios portugueses, ocupando la presidencia el alto comisario interino, que tenía a su derecha al jefe de la misión y gran visir, y a su izquierda al representante de la autoridad militar.

El Sr. Saavedra dirigió una elocuente salutación a los ilustres huéspedes.

Después el secretario de la Junta de monumentos, Sr. Cerdeira, pronunció un brillante discurso.

El Sr. Doruellas habló en portugués para agradecer el homenaje y hacer votos por la unión espiritual de Portugal y España.

Después, el secretario general de la Comisaría dijo que tenía el alto honor de imponer, en nombre del Gobierno, las condecoraciones que el Rey de España concedía a los sabios portugueses; entregando al Sr. Doruellas la Encomienda de Isabel la Católica; la de Carlos III al Sr. Bettencourt, y los nombramientos de caballeros de Isabel la Católica a todos los demás ilustres viajeros.

Durante el acto se dieron vivas a España y Portugal, tocando una banda de música ambos himnos.

El gran visir obsequió con una comida de gala a los viajeros.

Visitas

Ceuta.—La misión portuguesa visitó ayer las canteras de las obras del puerto, siendo atendidos los visitantes por los ingenieros y demás personal técnico.

También visitaron los Centros de enseñanza, Patronato militar y el cuartel del Tercio, donde los sabios portugueses fueron recibidos por las tropas formadas, tocándose el himno portugués y la Marcha Real.

El cabo portugués del Tercio Mario Gómez pronunció una salutación dirigida a sus compatriotas.

Después visitaron los portugueses la fortaleza del Hacho y varias iglesias.

Las relaciones hispanoamericanas

El periódico *El Diario*, de Guatemala, comenta en forma irónica la manera como entienden algunos en España el hispanoamericanismo proyectando establecer Museos y Avenidas con la denominación de hispanoamericanas, y, en cambio, olvidan lo esencial, que es el aumento de líneas de vapores o la prolongación de las existentes a los puertos de Centroamérica, de Guatemala, El Salvador y Costa Rica, del lado del Atlántico, cuyo comercio con España se está extinguiendo casi por completo por falta de barcos que comuniquen con la madre patria.

Recuerda el citado periódico el discurso de D. Alfonso XIII en el Congreso de Comercio, y conviene, como reconoció el Monarca español, en que se ha pasado demasiado tiempo en discursos, y es hora ya de hacer a go práctico en pro de los españoles que residen en América y de los iberoamericanos que habitan en la Península.

Termina *El Diario* diciendo que los españoles se dirigirán directamente al Rey de España, haciéndole ver la precaria situación del comercio español en Guatemala y en las demás zonas centroamericanas.

JUEGOS FLORALES

Ceuta 8.—Con gran solemnidad se han celebrado en el teatro los juegos florales.

La sala ofrecía deslumbrador aspecto, hallándose adornada con tapices, armas y flores.

En el escenario se hallaban la reina y su corte de amor, varios generales, el obispo ministros del Jalifa, Bennuna y El Slani; amel del Rif, Er-Riti; jefes de los buques de la escuadra; caid de Anyera, delegados de Fomento y Hacienda, diplomáticos, misión portuguesa, comisión organizadora y representantes de la Prensa.

Leyóse la poesía premiada, «Castilla», original del inspiradísimo poeta Marciano Zurita, que fué acogida con grandes aplausos.

Después, el jefe de la misión portuguesa, teniente coronel D. Alfonso Doruellas, leyó el trabajo premiado, «Historia de Ceuta durante el mando del gobernador portugués D. Pedro Meneses.»

El ministro del Jalifa, Bennuna, leyó otra poesía en árabe, premiada, siendo acogidos todos los trabajos con aplausos calurosos.

El general Queipo de Llano hizo la presentación del mantenedor, diutado por Mátaga, D. José Estrada, quien en un elocuente discurso ensalzó la brillantez del acto que se celebraba en esta hora en que han callado los clarines de guerra y las voces de mando que empujan a los hombres a la victoria y a la muerte.

Aludiendo a los sabios portugueses, dijo que España y Portugal son dos cuerpos armados por una sola alma, y en párrafos maravillosos describió como la Geografía y la Historia, por voluntad de Dios, enlazó a ambas naciones. Entonó luego un himno a la Patria, a la fe y al amor. Por amor—dijo—dió España soldados que empapan con su sangre las tierras de Africa: a héroes como González Tablas, Valenzuela, Primo de Rivera, Lazaga y mil más que viven en nuestra memoria y que murieron para envolverse con la aureola de los héroes. Recordó también a Fernández Silvestre como comedió del valor del soldado español. Aludiendo a las responsabilidades, dijo el orador que confía en la Justicia, que no se inspira en malquerencias ni en la obra de esa opinión pública, que sin razón fustiga y deprime al que colmó de ternezas y halagos.

—Dije hace pocos días—agrega el orador—que se ha hecho bien en entregar al ilustre general Baquer a los Tribunales de Justicia. Así se ahuyentará la sombra de responsabilidad que sobre él arrojan una docena de detractores, y el general volverá al sitio que le corresponde, ya que su uniforme recuerda a ciertas aves que pasan por un pantano sin cambiarse las alas.

Dirigiéndose a los ministros del Jalifa, dijo que España en Africa cumple los deberes derivados del Tratado internacional, siendo el deseo de España el de realizar su obra con amor.

En párrafos literarios describió los monumentos que nos legó la civilización árabe en Sevilla, Córdoba y Granada. Después de ensalzar a la reina de la fiesta terminó dedicando elogios a cuantos han contribuido a dar mayor esplendor a los juegos florales.

Terminado el acto, celebróse un baile de gala en los salones del Casino Militar, donde se sirvió un espléndido «lunch».

DE PORTUGAL

Varias noticias

Los viticultores de la rica región de Caineira han elevado al Gobierno un nuevo informe, en el que dicen que se impone el «modus vivendi» con Francia, pues si se pierde el mercado francés la ruina sería general en todas las regiones del país.

Seguando la costumbre de todos los años, se ha verificado la Fiesta de los artistas, a la que concurrirán cerca de 600.

Este año, por primera vez, tomará parte en ella los artistas españoles que actualmente se encuentran en Lisboa, y que serán unos 50, aproximadamente.

Después de una prórroga de treinta y cinco días, se ha cerrado el Parlamento. El Gobierno quiso prorrogar las sesiones; pero se vio obligado a desistir de su propósito ante la obstrucción de los diputados nacionalistas.

Los marineros y soldados condenados por el Tribunal de Santa Clara como culpables por los asesinatos del 19 de Octubre de 1921 intentaron evadirse del fuerte de Évora. La guardia logró capturarlos. El ministro de la Guerra ordenó que todos fueran conducidos a Lisboa.

El ministro de Trabajo ha firmado un decreto concediendo 800 contos de reis para la construcción de casas baratas.

En esta semana se inaugurará un nuevo campo de aviación en Sanfins.

Se han inaugurado varias bibliotecas públicas situadas en diferentes jardines de la ciudad.

Ha dimitido el ministro de Hacienda, y la Prensa afirma que es probable que le imiten en su actitud algunos otros consejeros, lo que acarrearía una modificación en el actual Gabinete.

Los yanquis, guerreros

Se da por seguro que el Gobierno norteamericano accederá a cooperar a la ejecución del programa de construcción de caminos en Panamá, a cambio de algunas compensaciones. El Gobierno panameño, permitirá el uso de

los nuevos caminos a las tropas norteamericanas en los casos convenidos, y especialmente para las maniobras anuales del ejército de Norteamérica.

En este caso el Gobierno de los Estados Unidos construirá por su cuenta los puentes de los nuevos caminos, pues aunque el Panamá le bastan para sus necesidades los puentes de construcción ligera, deberían de hacerse otros de mayor resistencia caso de llegar a un acuerdo, que pudieran soportar el peso de las grandes máquinas de guerra que poseen los Estados Unidos.

Lo que quiere Bolivia

Se ha celebrado en La Paz la apertura del Congreso.

El presidente de la República dió lectura del Mensaje presidencial, en el que se pone de relieve las excelentes relaciones mantenidas por el Gobierno boliviano con las demás potencias, y se declara que Bolivia se propone activar todo lo posible las conversaciones en curso con Chile, con el fin de obtener de este Gobierno la concesión de un puerto sobre el Pacífico.

Primer Congreso Nacional de Educación Católica

En breve se celebrará, según se ha anunciado, el primer Congreso Nacional de Educación Católica. A él irá unida una interesante Exposición pedagógica, que se dividirá en las siguientes secciones:

- 1.ª Primera enseñanza.
- 2.ª Segunda enseñanza.
- 3.ª Enseñanza profesional (agrícola, industrial y comercial).
- 4.ª Enseñanza superior; y
- 5.ª Organización y metodología de la enseñanza.

En la Exposición podrán figurar los siguientes objetos:

- Fotografías del Colegio y sus dependencias, material, grupos escolares y actos importantes.

Estadística.—Historial gráfico del establecimiento; gráficos de la asistencia, aprovechamiento y terminación de estudios de los alumnos, etc.

Didáctica.—Distribución y horarios de la enseñanza en clases, libros de textos, originales del expositor o entidad expositora; planes de enseñanza; métodos que se siguen; sistema de exámenes y medios de estimularlos.

Trabajo de los alumnos por materias; caligrafía, dibujo, trabajos manuales, ejercicios de lenguaje y otros.

Enseñanza profesional.—Agrícola.—Cuadros gráficos de los diversos cultivos y producciones agrícolas; trabajos, ensayos, muestras, análisis, herramientas de cultivo colecciones de productos, máquinas, aparatos, etc.

Enseñanza industrial.—Dibujo aplicado a las artes y oficios; trabajos de taller ejecutados por los alumnos, según los cursos; trabajos que indiquen la potencialidad de la escuela profesional.

Enseñanza comercial.—Ejercicios de mecanografía, taquigrafía, correspondencia mercantil, lenguas vivas, gráficos y cuadros estadísticos, deumentación infantil, etc.

Segunda enseñanza.—Ejercicios literarios de lenguas clásicas y de lenguas vivas.

Enseñanza superior.—Reglamento de los establecimientos; revistas escolares; Memorias referentes a la enseñanza; tesis doctorales de antiguos alumnos; libros y diversas publicaciones; bibliotecas escolares y pedagógicas, etc.

EL BRASIL AEREO

Para el próximo Septiembre se preparan las grandes maniobras que se verificarán en Río Grande del Sur, a las que concurrirán todas las fuerzas del Estado.

El ministro de la Guerra ha adquirido más de 50 aparatos aeronáuticos.

Se cree que el Parlamento aprobará el aumento de los efectivos del Ejército brasileño.

HOMENAJES POSTUMOS

Del fallecimiento de Harding

Noticias de Washington

Los mineros de Pensilvania han abandonado el trabajo, alineándose a lo largo de la vía férrea y desfilando respetuosamente al paso del tren que conducía el cadáver del presidente Harding, el cual llegó por la noche a esta capital.

Poco después de pasar el tren aquellos mineros reanudaron el trabajo.

Ha llegado el tren especial que conduce el vagón-capilla donde vienen los restos mortales del presidente Harding. Fueron recibidos en la estación por el nuevo presidente Sr. Coolidge, y todos los miembros del Gobierno.

En el momento en que fué depositado el féretro sobre un arnés de Artillería para ser conducido a la Casa Blanca se desarrollaron escenas conmovedoras.

Revoltillo

En la Feria Internacional de Muestras, llamada del Danubio, que ha de celebrarse en Pressburgo, se darán corridas de toros. Los organizadores han contratado toreros italianos y al español Parejito, que también se anuncia como italiano.

Muy bien nos parece la extensión internacional de nuestra nacional fiesta. Pero que no nos la traduzcan hasta el punto de traducir también a nuestros toreros. ¡Ojo, «per Baco», Parejito!

Ante el escaparate de un establecimiento de la plaza Mayor se hallaban ayer discutiendo acaloradamente sobre la calidad de las joyas que en él se exponían dos mujeres y un hombre, a los que se acercó el barrendero Gregorio del Peso Sanchez.

Después de un rato de discusión, las mujeres y el hombre desaparecieron, mientras Gregorio quedaba ante el escaparate observando las joyas. Tras un momento de observación tuvo la ocurrencia de examinar el bolsillo de su americana, y divirtió que de él faltaba una cartera que contenía 75 pesetas.

Gregorio denunció el caso en la Comisaría del distrito y exteriorizó su sospecha contra el hombre y las dos mujeres.

Muy justificada es la sospecha. Confesamos que nosotros, en el caso de Gregorio, hubiéramos sospechado lo mismo.

Ha sido aplazada hasta fines del corriente mes, la entrada en vigencia de la ley turca que prohíbe el consumo de bebidas alcohólicas. Felicitamos a los turcos.

Si un día de vida es vida, del día hay que gozar,

cantan en una zarzuela. Que lo tengan presente esos turcos adaptándolo a los días que les quedan de turcas. Y que los aprovechen bien.

«Una noche en Venecia, en San Sebastián.» Por más esfuerzos que hacemos no nos representamos a las gondolas vogando por el Bulevar.

Se ha celebrado en Sanlúcar una tirada de pichones.

Y leemos: «La Sociedad donó una copa, denominándola premio Jara, que ganó D. Juan Mora Figueroa.

El premio para señoras consistente en una valiosa pulsera, lo ganó D. Jose Colón Mateos.»

«Un premio para señoras para D. José? Tampoco nos lo representamos.

La Federación de los gremios de la alimentación

Convocadas las representaciones de las entidades gremiales de cafés, bares, restaurantes y fiambres, grandes hoteles, fondas, ultramarinos, grandes cafés, pastelerías y otros, con objeto de deliberar sobre el estricto cumplimiento y observancia de las reglas determinadas en la Real orden de 7 de Noviembre de 1922, relativas a la compensación del trabajo que realiza la dependencia en domingo, bien sea de días o de medios días, se acordó por unanimidad lo siguiente:

Primero. Vista la imposibilidad de dar cumplimiento a lo reglamentado en dicha disposición, dirigir instancia al señor ministro de Trabajo pidiéndose aclarar por excepción para estas industrias días feriados los domingos en la siguiente forma: Para los restaurantes, fiambres, hoteles, bares, cafés, fondas, confiterías, pastelerías, reposterías, panaderías y lecerías, el día completo, con sujeción a los turnos de trabajo que hoy tienen, y para las demás industrias de la alimentación, medio día, hasta la una de la tarde, sin otra compensación de descanso que el semanal, que por riguroso turno ya se tiene establecido.

Segundo. Que interin se resuelva esta instancia, se pida que no se inicien por las autoridades medidas coercitivas contra las industrias por la falta de cumplimiento a la expresada disposición, debidas a las denuncias de los camareros y dependientes en paro forzoso y de los que están en activo.

Tercero. Continuar en actitud pasiva mientras no se llegue por las autoridades al caso anteriormente señalado, y llegado al mismo, proceder a tomar otra clase de determinaciones pertinentes al caso.

Cuarto. Quedan federadas para esta defensa todos estos gremios de la alimentación, nombrándose un Comité ejecutivo compuesto por los secretarios y síndicos de las expresadas entidades.

Quinto. Como consecuencia, y para el caso de que las circunstancias obliguen a estos gremios al cierre en domingo, se proceda al despido del personal sobrante que había de originar esta resolución, verificándose en cada industria por medio de sorteos.

Sexto. Celebrar en el Círculo de la Unión Mercantil una asamblea a la que asistan las representaciones de la Confederación Gremial Española, Defensa Mercantil Patronal y la del mismo Círculo de la Unión Mercantil.

Toda la correspondencia dirijase al Apartado número 320

Toda la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

MARRUECOS

El comunicado de anoche

El de anoche dice así: «El comisario superior interino, desde Tetuán, comunica lo siguiente:

«Zona oriental.—De Drius, Tafersit, Quedani y Kandusi salieron columnas mixtas, efectuando marcha táctica y regresando sin novedad a sus campamentos. Ayer noche fué cortada la línea telefónica entre Quedani y Sidi Mesaud, llevándose el enemigo cuatro kilómetros de línea y destruyendo cien postes. Hoy quedó restablecida la comunicación telefónica entre ambas posiciones. Durante la madrugada de hoy ha sido tiroteada la posición de Sidi Mesaud, sin novedad por nuestra parte.

«La aviación dispersó una concentración enemiga en Yebel Udía, mediante eficaz bombardeo.

«El comandante militar de Alhucemas comunica que durante el día de ayer se vieron grupos que marchaban en distintas direcciones, y se observa movimiento desacomodado, pareciendo que el enemigo refuerza sus guardias y realizan trabajos de fortificación en distintos puntos. En el Peñón de Vélez se ha posesionado el teniente coronel de la pza, sin más novedad.

«Zona occidental.—Según comunica el jefe del sector de Tefer, en telegrama de anoche, al efectuarse la retirada de las fuerzas del cuarto escuadrón de Taxdir, que proteje la carretera de dicho campamento, fué tiroteado por el enemigo, resultando muerto el soldado Antonio Masit Mariel. Protegió la retirada de dicha fuerza manifiesta que no sonaron más que cuatro o cinco disparos del enemigo, regresando todas las fuerzas sin más novedad.»

Cañonazos moros

Melilla.—Procedente de Alhucemas y del Peñón de la Gomera ha regresado el vapor «España número 5», después de abastecer de víveres y de agua dichas posiciones.

Los viajeros confirman el cañoneo efectuado por los rebeldes el pasado domingo. Los moros hicieron 21 cañonazos, sin consecuencias.

También hicieron dos o tres disparos contra el Peñón de la Gomera.

De Alhucemas han regresado el piloto aviador Fernández Hidalgo, teniente de Intendencia Lázaro y teniente de Infantería Tález López y Ochoa.

Otras noticias

Melilla.—Han llegado 100 caballos para el grupo 14 ligero de Artillería.

Ha marchado al hospital de Carabanchel el alférez de Regulares D. Francisco Rivas.

El comandante general ha visitado las obras de fortificación que se efectúan en el aeródromo de Tauma, revisando el batallón de Melilla, que guarnece dicho aeródromo.

En las proximidades de Yebel Udía se han visto grupos de moros.

Mañana marchará a Madrid, para consultar con un especialista, el coronel de la mehallá, D. Alfredo Coronel.

Dos agresiones

Melilla.—Durante la madrugada última los rebeldes han hostilizado la posición de Sidi-Mesaud, siendo rechazados.

Hoy se vio que habían cortado el teléfono, llevándose cuatro kilómetros de cable y cortando cien postes.

Otro grupo hostilizó las casas fortificadas próximas a Loma Roja. Las fuerzas de Regulares de Alhucemas, allí destacadas repelieron el ataque del enemigo, que dejó un muerto.

El general Martínez Anido

Melilla 8.—Mañana el general Martínez Anido visitará Reyén, Hasi, Beikan y el vado Keilia, en el Muluya.

Reconocimiento

Melilla 8.—De Kandusi, Tafersit y Quedani han salido columnas, recorriendo extensas zonas.

Soldados heridos

Melilla 8.—Han ingresado heridos en el hospital los soldados Aurelio Román, Isidro Soyuela, Nicolás Egea, Antonio Perea y Angel Huidobro.

Abd-el-Krim

Melilla 8.—Aseguran los indígenas que Abd-el-Krim estuvo los pasados días en el santuario de Sidi-Yacub, próximo a Igueriben.

Se comentan las manifestaciones de una significativa personalidad la cual ha dicho que la retirada de nuestras tropas a la orilla del Kert ocasionaría más bajas que ir a Alhucemas.

«Si la retirada se realizara—ha dicho—, cometeríamos una insensatez que nos costaría muy cara.»

Toma de posesión

Larache 8.—En Alcázarquivir ha tomado posesión del mando el grupo de Regulares el Sr. González Carrasco, quien, ascendido por méritos de guerra, quedará mandado, en comisión, el Cuerpo hasta que se destine el mismo al nuevo jefe, que, según parece, será el coronel Pareja.

Prepárase en honor de González Carrasco un homenaje para festejar su ascenso.

El general Fernández García ha visitado las posiciones de El Jemis y de Beni Aros, revisando las fuerzas y los servicios.

Suicidio de un teniente de Inválidos

En su domicilio, calle de Toledo, núm. 19, puso fin a su vida, disparándose un tiro en la cabeza, el teniente de Inválidos D. Saturnino del Campo Rodrigo, de setenta años.

El veraneo regio

Santander, 8.—A las cuatro y media de la tarde la Reina D.^a Victoria, las duquesas de la Victoria y Santaña, la condesa del Puerto, el conde de Velasco y D. Enrique Careaga, salieron en automóviles para visitar las cuevas de Puentevegas, donde existen dibujos prehistóricos.

Acompañó a los excursionistas el naturalista padre Carballo.

Regresaron anoche a Santander. Los infantes D.^a Beatriz, D.^a Cristina, don

Juan y D. Gonzalo estuvieron en el hipódromo probando unas jacas.

Los infantes D. Juan y D. Gonzalo estuvieron durante la mañana paseando por la playa, después de bañarse.

El príncipe de Asturias, con su profesor señor Antelo, paseó en automóvil por la población.

La Reina embarcó a bordo de la gasolinera «Fecunti in», acompañada de las duquesas de la Victoria y de Santaña, la condesa del Puerto y D. Enrique Careaga.

La Soberana, con su alto séquito, se dedicó a la pesca, logrando que ésta fuera cuantiosa, empleando el procedimiento de echar el pañal greg, especie de red.

El Rey, con los infantes, bajaron a ver los cestos de pesca, y felicitaron a la Soberana, que regresó muy satisfecha al Palacio de la Magdalena.

Esta tarde, a las dos, salió de esta capital en automóvil el Monarca, acompañado del duque de Miranda y del coronel Molins.

Como el Rey hace el recorrido del trayecto de Santander a Madrid en siete horas aproximadamente, es de suponer que llegará a las nueve de la noche al Real Palacio.

Identificación de la atropellada en la calle Mayor

Ayer mañana fué identificado el cadáver de la mujer que fué muerta por un automóvil en la calle Mayor.

Se llamaba Paula Martínez Ruiz, era natural de Burgos y contaba unos cuarenta y ocho años, según manifestó una mujer llamada Josefa Moreno.

Paula habitaba en Madrid en el paseo de Yererías en una casa sin numeración.

Detalles de la fuga del comandante Alzugaray

Melilla.—Al conocerse la fuga de Alzugaray se movilizaron todas las fuerzas de la Benemerita destacadas en la segunda caseta y en el Atalayón, las cuales efectuaron un reconocimiento hasta Nador. A más, fuerzas de Caballería, Infantería y de la Benemerita cubrieron todo el radio de la población, extendiéndose por la península de Tres Forcas, e inspeccionando varias veces el servicio el alférez D. Eusebio Martínez. Este ofreció e ir en automóvil al Zaió, desistiendo después de ello, pues parece que la evasión la efectuó Alzugaray de una a dos de la tarde, saliendo del fuerte vestido de paisano, acompañado de otros paisanos.

Créese que marchó a Cala Tramontana, embarcando en una gasolinera.

Sábase que la guardia del fuerte fué relevada hace dos días, durante los cuales Alzugaray no salió del calabozo, sin duda para que no le conocieran los nuevos centinelas que están mandados por un oficial.

El juez, comandante Ramírez, efectuó una inspección en el fuerte de María Cristina, interrogando al comandante de la prisión y otras personas.

Alzugaray ocupaba el mismo calabozo que ocupaba el teniente Sanz, que se fué recientemente. Dentro del calabozo se ha encontrado el uniforme de Alzugaray. Esto prueba que se fué vestido de paisano. También se han encontrado algunos documentos.

Las fuerzas que componen la guardia del fuerte son un sargento, dos cabos y 21 soldados del regimiento de Melilla. Ninguno de ellos conocía a Alzugaray.

El comandante del fuerte ha declarado que en el fuerte sólo entraban las familias de los reclusos.

Parece que el día que se fué Alzugaray un automóvil estuvo parado largo rato en las proximidades del fuerte.

Se practican gestiones para averiguar las embarcaciones que salieron aquel día del puerto.

El general Sanjurjo

Zaragoza.—Ha sido cumplimentado el general Sanjurjo por todas las autoridades y numerosas representaciones. Por el Gobierno militar sigue el desfile de infinidad de personalidades.

El Rey llegó anoche a Madrid

Anoche, a las nueve y cuarto, llegó a Palacio en automóvil, el Monarca, sin novedad.

Acompañaban a Su Majestad el duque de Miranda y el coronel Molins.

El regio coche entró por la Puerta del Príncipe, cruzó el patio central y se detuvo frente a las habitaciones llamadas del duque de Génova, en las que se alojó el Soberano los días que permanezca en la corte.

Recibieron al Monarca el duque de Bivona, el general Rodríguez Mourlo, al frente de la Casa Militar de Su Majestad, y el director general de Orden público.

El Rey, después de saludar afablemente a todos, pasó a su despacho, y a las nueve y media se sentó a cenar con el duque de Miranda y el general Mourlo.

Un vuelco y un choque de automóviles

León.—Camino de Bembibre del Valle, pueblo que se dirige, ocurrió un desgraciado accidente de automóvil, que le costó la vida al oficial de Telégrafos de Astorga D. Francisco Esteso.

Marchaba éste con su hermano el sacerdote D. Segundo Esteso, presidente de la Residencia de Estudiantes Católicos de Madrid. El automóvil sufrió unas averías y se le apagaron los faros, siguiendo en esta forma, hasta que chocó violentamente con un obstáculo en la carretera. El coche dió la vuelta completa y la carrocería aprisionó al oficial de Telégrafos, que murió casi instantáneamente.

El sacerdote y el «chauffeur» resultaron con lesiones y heridas de pronóstico reservado.

En el pueblo de Barrios Solas volcó una camioneta, en la que iban de jira campestre varios jóvenes. Resultaron muertos un seminarista de Astorga apellidado Alvarez y el hijo del comerciante de Ponferrada Sr. Fernández Lobo.

Barcelona al día

Un nuevo atraco.—Los atracadores asaltan la Recaudación de Contribuciones y se llevan cerca de 20.000 duros

Este nuevo atraco a que aludimos en el epígrafe, se ha efectuado en las oficinas que la Compañía Arrendataria de Contribuciones tiene en la calle de Aviñó, esquina a la de Escudillers. El hecho ocurrió ayer a la una y media de la tarde, treinta minutos después de haber marchado a comer los empleados que en ella trabajan a diario y cuando acababan de retirarse los guardias de Seguridad que en aquellas proximidades prestan servicio.

Precisamente el apoderado de la Compañía, temeroso de que algún día ocurriera el suceso de ahora, se había dirigido no ha mucho al delegado de Hacienda, exponiéndole la necesidad de que pudiera disponer de más guardias para la vigilancia de los cobradores y de las oficinas; pero aún no se había acordado nada.

Una vez que hubieron salido los empleados, el portero de la casa, Florentino Payés, de cincuenta y ocho años, cerró la puerta de la calle y se retiró al piso superior a la una y media llamaron, y, creyendo que era algún ordenanza, abrió encontrándose con cuatro sujetos que se abalanzaron sobre él y le encerraron en un plomo. Mientras esto ocurría, penetraron de la calle otros diez individuos, quienes empuñando pistolas, algunos dos, se dirigieron sin titubear al piso primero, y pasaron por varias habitaciones llegando hasta un departamento en el que se hallaban diez cobradores arreglando las cuentas del día en unión del cajero Copidos de improviso, atendieron las indicaciones de los atracadores y levantaron las manos.

Entre los ladrones los había catalanes y castellanos, y el jefe de ellos era uno que se distinguió amenazando a todos.

El jefe del personal, Sr. Oliva, quiso sacar un revólver que tenía en el cajón de su mesa; pero no le fué posible, pues sobre él se abalanzaron dos de los bandidos y le sujetaron.

Sobre los pupitres de los cobradores había respetables sumas en toda clase de monedas, y los ladrones los fueron recorriendo uno por uno, apoderándose únicamente de los billetes. Algunos cobradores ocultaron en sus ropas varios miles de pesetas.

Uno de los cobradores, llamado Juan Bascuñana, se opuso a que le quitasen unas 30.000 pesetas que había recaudado, y los bandidos, sin duda para no perder tiempo, le dejaron esta suma.

Terminada el robo en la referida sección, se dirigieron los bandidos a la caja e intentaron abrirla, lo que no consiguieron. Mientras, Bascuñana fué a un balcón y dijo a un muchacho que se hallaba acomodado a una ventana próxima al edificio asaltado que avisase corriendo a la Policía, pues había ladrones dentro de la casa.

El chico, asustado, refirió lo escuchado a su madre, y mientras uno y otra se decidían, los asaltantes abandonaron las oficinas de la Arrendataria tranquilamente marchando en distintas direcciones.

La referida vecina comunicó lo que su hijo le había dicho a una pareja de guardias de Seguridad que halló en la calle Escudillers; pero cuando los guardias llegaron a la Arrendataria sólo pudieron detener a uno de los ladrones, el cual empuñaba una navaja de grandes dimensiones. Los demás compañeros habían desaparecido sin dejar rastro.

Este detenido fué llevado a la Delegación del distrito, donde dijo llamarse José Torralva, de veintiocho años, natural de Cartagena. Según los antecedentes de la Jefatura ha estado preso y procesado por atentados y otros delitos.

Una vez que los atracadores se habían marchado, el cajero y los cobradores se apresuraron a acudir en auxilio del portero, marchando luego a la Delegación del distrito de la Lonja, donde refirieron cuanto acaba de suceder.

La cantidad robada no se sabe concretamente, pero se cree que se aproximará a 80.000 pesetas.

Varios vecinos han manifestado que los atracadores eran de diez a doce, y que en la calle les estaban esperando unas mujeres, a las que entregaron las pistolas. Una de estas mujeres llevaba una mano vendada.

Se asegura que algunos de estos atracadores intervinieron en el ocurrido anteayer en la fonda del Ferrocarril.

Lo que dice el gobernador

Al recibir el Sr. Portela a los periodistas les dijo que había pedido al ministro de la Gobernación que se aumenten las fuerzas de Seguridad, Policía y Guardia civil, ya que hay que reconocer que luchamos con los medios que hace muchos años y en los presupuestos se dedican a la vigilancia de Barcelona las mismas cantidades que cuando tenía una población de 400 o 500 mil habitantes, y ya se sabe que hoy pasa de un millón.

Agregó que había pedido el auxilio del capitán general, y que desde hoy prestarán en las calles servicio de vigilancia fuerzas del Ejército.

Se lamentó de que los cobradores, que tenían armas, no hicieran uso de ellas, así como del teléfono.

Dijo, por último, que lo que ocurre es que en Barcelona había muchos pistoleros, y al acabarse las consignaciones para estos hechos delictivos han decidido trabajar por su cuenta, echándose a la calle, como vulgarmente se dice.

Esto hay que liquidarlo terminando esta situación rápidamente. Con los medios pedidos al Gobierno o con los escasos que tenemos ahora, daremos fin a la presente situación si nos ayuda al espíritu de la ciudad.

Es preciso que todos se den cuenta de la verdadera situación de Barcelona y la necesidad en que se encuentran de ayudar a las autoridades.

Después dijo el Sr. Portela que había reunido a los comisarios de los distritos, dándoles instrucciones concretas y terminantes para que la Policía cumpla con su deber, evitando los atracos que se vienen sucediendo. Parece que les ha conminado en términos energéticos para que obliquen a sus subordinados a que los cacheos se efectúen rigurosamente a todas horas.

Ha añadido el gobernador que se han impuesto nuevas sanciones con motivo de los atracos de anteayer, y entre ellas la suspensión de diez días de empleo y sueldo a la pareja de guardias de Seguridad que prestaban servicio frente al restaurante en que se realizó el atraco.

Relacionados con estos sucesos, se han verificado varios registros.

Ha detenido la Policía a Guillermo y Juan Barregó, padre e hijo, domiciliados en la calle de la Aurora. Se les ha ocupado una pistola star a cada uno y un saquito de los que usan los cobradores de los Bancos conteniendo cap-sulas. A Juan Barregó ha dicho el gobernador—le ha reconocido el fondista del ferrocarril como uno de los que tomaron parte en el atraco.

A partir de hoy han quedado fusionadas las brigadas Social y Móvil bajo las órdenes del comisario Sr. Maqueda.

El comisario Sr. De Miguel, que mandaba la primera de las citadas brigadas, continuará desempeñando la Secretaría general.

A última hora de anoche se decía que la Policía había detenido a dos individuos que habían intervenido en el atraco. En la Jefatura no han desmentido la noticia, pero se han negado a dar los nombres.

DE ESPAÑA A ITALIA

Se afirma en los Centros políticos de Roma que D. Alfonso XIII hará un viaje a Roma dentro del año actual.

El «Berliner Tageblatt», publica una edición en español

El rotativo alemán «Berliner Tageblatt» ha iniciado la publicación de una edición mensual castellana, con objeto de intensificar la aproximación intelectual y comercial entre Alemania y los países que hablan el idioma español.

El primer número constituye un verdadero alarde tipográfico e informativo. Encabeza la primera plan una carta de nuestro embajador en Berlín y manifestaciones de los representantes de Chile y Argentina.

El esfuerzo de la importante publicación berlinesa obtenida seguramente excelente acogida en España y América.

Embajador indeseable

Según el Daily Express el Gobierno de los soviets ha anulado el nombramiento del señor Rekowski como embajador de la Rusia soviética en Londres, en vista de que dicho señor fué juzgado «indeseable» por el Gobierno británico.

Accidente de automóvil

Mérida.—Un automóvil procedente de Badajoz, en el que viajaba el banquero de Almedralejo D. Gregorio Blas, en compañía de don Manuel Acosta y de dos señoritas, volcó a ocho kilómetros de aquella población, a consecuencia de un equivocado viraje. El coche se lanzó por un terraplén de cuatro metros de altura.

Resultó muerto el Sr. Blas; el Sr. Acosta sufrió graves heridas, y se produjeron heridas leves las dos señoritas.

Muerto al caerse de un automóvil

Cuando se dirigía en automóvil a Villalba D. Emilio del Pozo Cosmácho, jefe de la Central Sur de la Cooperativa Eléctrica, tuvo la desgracia de ser lanzado del auto en un viraje muy rápido.

El Sr. Cosmácho sufrió en el golpe tan fuerte conmoción cerebral, que falleció pocas horas después.

Era el finado persona muy estimada de cuantos le trataban, y su muerte ha causado verdadero sentimiento.

EL MEJOR OBSEQUIO A LOS FUMADORES SON LOS TABACOS ROMEO Y JULIETA

La cuestión del Ruhr

Las autoridades francesas de ocupación en la parte del gran ducado de Essen, han prohibido que se soñoran a los obreros sin trabajo, y principalmente a los ferroviarios que abandonaron sus funciones para obedecer órdenes de Berlín.

Todos los que se presenten de éstos a pedir un socorro serán expulsados.

Las autoridades de ocupación han cogido en el Banco de Barmen la cantidad de 1.200 millones de marcos, además de 1.666 francos que constituía el ensaje de dicho establecimiento, realizándose esa medida con motivo haber ocultado la sucursal de dicho Banco, en Siegburg, una elevada cantidad al practicar en ella un embargo las autoridades francobeigas.

Reina gran descontento entre la clase obrera, siendo en la región de Rekinhausen donde más viva agitación se nota.

En las minas de la Schloogep, de Essen, varios obreros encerraron a los directores de las mismas en las oficinas. Después, y sin ser molestados por nadie, sacaron fuera de los pozos todos los caballos que arrastran las vagonetas en las galerías, y por último, se proclamaron dueños de las mismas.

Sin embargo, han entablado negociaciones con la Dirección.

A consecuencia del último atentado contra las tropas francesas, cometido en Dusseldorf, la Alta Comisión interaliada ha acordado prohibir la circulación, durante el día y la noche, entre los territorios ocupados y los no ocupados, por un período de diez días, que empezará a contarse a partir del día 9 del corriente.

Los teatros

San Sebastián

VICTORIA EUGENIA
Estreno de «Una noche en Venecia», un éxito y un acontecimiento literario

Parecía como que el hermoso coliseo se había vestido de gala para recibir los sonoros versos de Marquina. La sala presentaba brillante aspecto y ocupadas todas sus localidades; se veían en ellas prohombres de la política, literatos, ex ministros, músicos eminentes, artistas, público, en fin, selecto, compuesto en gran parte de intelectuales, que deseaban saborear las primicias de la obra, de la cual se tenían laudatorios antecedentes.

Se alzó el telón majestuosamente, y en telas pintadas con esmero, de factura especial, con esa marca indeleble, delatora del arte de Sigfrido Bürrmann, se presentó a nuestra vista una especie de hostería en la orilla del canal de Venecia, y en el foro San Marcos y la silueta esbelta del Campanillo que se eleva en la plaza del Duc, pues la comedia poética que escribió Marquina pasa en Venecia como su título lo dice.

¡Hermosa presentación! El vestuario corresponde al decorado en mérito y propiedad, y en todo se ve la mano de Martínez Sierra aquilatando detalles, que todo lo avaloran.

El decorado es soberbio, bien entendido y los efectos de luz magistralmente dispuestos. La decoración final da la verdadera sensación de una mazmorra, produce efecto de cueva, y la escalera al aire que comunica con los pisos superiores está trazada con gran tino y es de un gran efecto escénico y de perspectiva. Si el autor no salió a escena, se debe a falta de costumbre nada más.

Para hablar de la obra necesitaríamos más tiempo del que nos queda libre, dada la hora avanzada en la que terminó la representación.

Resuenan aún en nuestros oídos los raudales de armonía de aquellos versos sonoros y rotundos, que tan bien supieron decir, mejor cantar, Catalina Bárcena, y Josefina Santolaria, y los señores Martori y Baena, principalmente, y se hace tarea penosa compendiar la hermosa producción de Marquina en unas cuantas líneas escritas al correr de la pluma.

El poeta canta al amor; esa es su obra, un canto al amor, que termina en un concertante grandioso, la victoria de la mujer que ama de veras, el triunfo de un gran amor, que supo despertar en el corazón apasionado de la judía Sara la vehemencia y el fuego del gentil mancebo español D. Pedro, que bien pudiera apellidarse Tenorio, más por su gallardía que por calaveradas.

Mouna Laura, a quien ama Artemio, se enamora de D. Pedro, y quiere vengar amores y sucedidos de otros días, valéndose de un bebedizo que una vieja la prepara, bebedizo que no surte efecto porque al tomarlo se halla presente una joven pura, enamorada. Sara, que también ama a D. Pedro. Este, usando de una estratagemma, logra penetrar en la casa de la judía Sara, y cuando se hallaba en sus brazos, locos ambos de pasión, la risa mefistofélica y sarcástica de Mouna Laura le hace abandonar la y salir en busca de ésta.

La escena en la hostería es de gran efecto, y la presencia de Artemio da lugar a un reto del español D. Pedro, dicho en una tirada de versos colosales, que el público aplaude entusiasmado, tanto por su sonoridad como por la escultural forma de los mismos.

Se concierta un duelo, que no se verifica, porque el magnate Artemio ordena prender a D. Pedro y encarcelarle.

Artemio firma la sentencia de muerte del español, que aparece en la mazmorra custodiado por el verdugo, hombre que fué pirata y que reniega de su bajo oficio actual.

Livia, amiga y encubridora de Mouna Laura, llega enamorada para ver por última vez a D. Pedro y libertarle, si puede, a precio de oro, comprando al verdugo.

Al poco rato baja a la cueva Sara, la mujer que ama de verdad, sin ningún interés ni pasión bastarda, y también pretende sobornar con piedras preciosas, perlas y oro al guardián, consiguiendo solo que sea ella quien mate a D. Pedro, ya que el viejo guardián tiembla y le repugna darle muerte... Accede el carcelero, yéndole a oler un ramo de flores al sentenciado a muerte, pierde éste el sentido, quedando como muerto, en el preciso momento que una lancha cruza el canal.

La lancha de la muerte, dice el verdugo, que viene a recoger el cuerpo inanimado de D. Pedro, y Sara, ayudada del verdugo, echa a la barca el cuerpo del gentil mancebo.

¡El amor ha triunfado!

Sara desde la reja arroja al verdugo las joyas que lleva puestas. Ha vencido su amor, puro, grande, sublime.

«Almohadones de fino terciopelo para ese preciado cuerpo», grita a los remeros. No es la lancha de la muerte es la góndola del amor que espera en el canal y en la que huye Sara con Pedro, a quien libertó y libró de la muerte el amor de una mujer.

Para dar idea de la estructura del metro y de la grandiosidad del verso empleado por Marquina, publicaremos mañana una de las escenas que mayores aplausos arrancó del público, no haciéndolo hoy por falta material de espacio.

Todo cuanto podamos decir de la forma poética de la obra, sería deficiente. Basta con añadir que el ropaje literario es de toda gala, limpio de ripios, castizamente castellano, fluido los versos y encerrando en sus sonoridades armoniosas y pensamientos profundos, nobles y levantados.

Mañana ha cantado al amor como lo cantan los poetas de vena, los que saben sentir, inspirándose en esa pasión creadora que es el alma de la vida.

La interpretación de la obra fué irreprochable; todos contribuyeron al éxito de la misma, que fué franco, espontáneo y resonante, llamando el público a escena a los intérpretes repetidas veces al final de todos los actos y ovacionándoles al terminar.

La literatura española está de enhorabuena; cuenta con una nueva y valiosa joya.—El Bachiller Sansón Carrasco.

(De La Voz de Guipúzcoa)

Toda la correspondencia diríjase al Apartado número 320

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 52, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindajes de Sheffield (River Bon Works); fábricas de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábricas de cartuchos metálicos de Birmingham; fábricas de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchos de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 28.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 8.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre a «Triumph». Per el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 12.550 toneladas y 23.500 caballos; «Benfel» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 18.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empresa de India», «Empresa de China» y «Empresa de Japón», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

- LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.
- LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
- LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
- LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid. Se admiten internos.

PROFESORADO

PREVIO

- D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
- D. José Vaquero, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés.
- D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

OPOSICIÓN

- D. Eulalio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
- D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación interior
- D. Ciriano Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
- D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... Legislación Internacional y Contabilidad especial de la contabilidad y teneduría de libros.
- D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes (Retiro Obrero)... Lengua Francesa.
- Don Luis Villanova, Maestro superior y profesor de Francés... PREVIO Y OPOSICION: 60 pesetas mensuales

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Molino, del Instituto Rubio. Director del Internado, D. Andrés Chiclana, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras.
NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO.
LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

Preparación completa bajo la dirección de don C. RIACO ROJAS, D. EULALIO ZAMORA Y DON MARTIN DE LEON, jefes de Administración y de Negociado de 1.ª clase, respectivamente de la Dirección general de Correos, expresidente y vocales de Tribunales en varias oposiciones.

Matrícula en la actual convocatoria: 255 alumnos

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

PROVEEDOR FABRICANTE
GRAN PREMIO DE HONOR
EXPOSICION UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECANICA EIBARRESA
ESCOPEYAS FINAS DE CAZA
TIRO DE PICHÓN

LIBAR
GUIPUZCOA - ESPAÑA

Azopardo y C.ª
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS EMBARQUES

VENDEMOS
Cabriolés y Torpedos, B., H.-P.
Arranque alumbrado eléctricos, nuevos baratísimos. Razón: Gran Vía, 16, S. A. Forestal

VENDEMOS
Cuatro camiones Krupp nuevos y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16, S. A. Forestal

Anciens Etablissements Diétrix, Geyslaive et Cie
LEFLAIVE & C.ª
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaéassière, SAINT ETIENNE
á L. Buisse-Borne, près d'ANZIN
á Basse-Yutz, près de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Hornos—Hornos (para Cemento y para Yeso);
Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores MAQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA

ORIA Y GALINDEZ
COMPRA Y VENTA
De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía
Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS
DE
Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA... de 7.500 id.
CADIZ... de 7.500 id.

SERVICIO QUINGENAL;
Río en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.
Este servicio lo practican los vapores correos
MIGUEL M. PINILLOS... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ... de 5.500 id.
PIO IX... de 6.000 id.
CATALINA... de 8.000 id.
BALMES... de 8.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para el UCERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonarán 110 pesetas y los internos, 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que, ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos, distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLZAPFELS LTD)
Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Sólos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.
Es la composición más antioxidante que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras,
fabricaciones de los escorpias y coposidos pinturas preparadas "Lagolla".
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS
D. MABOLINE (para carbonatos y bodegas) BOOTTOP, y del sin rival agente escorias ALADIN

Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 3
También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Génova, Coppenhaga, Nueva York y Océano Pacífico
gencina y los tipos en todos los puertos donde hay depósitos